

*KiaNa*

CAKE DECORATION



**zahn** unique  
brushes

FOOD  
SAFE

100% PRIVATE  
LABEL





**IHRE ANSPRECHPARTNER**  
YOUR CONTACT PERSONS

**ZAHN** unique  
brushes

## GESCHÄFTSFÜHRUNG / MANAGEMENT



**Daniel Zahn**  
Geschäftsführer

managing director

Tel.: +49 9822 8230 - 24  
email: daniel.zahn@zahn-pinsel.com

## PRODUKTSPEZIALISTEN / PRODUCT SPECIALISTS



**Saskia Sieber**  
Künstlerpinsel, Hobbypinsel,  
Schulmalpinsel, Cake Decoration

artists brushes, hobby brushes,  
school brushes, Cake Decoration

Tel.: +49 9822 8230 - 19  
email: saskia.sieber@zahn-pinsel.com



**Diana Springer**  
Modellbaupinsel, Hobbypinsel,  
Cake Decoration

model making brushes, hobby  
brushes, Cake Decoration

Tel.: +49 9822 8230 - 11  
email: diana.springer@zahn-pinsel.com



**Nadja Essler**  
Maler- und Handwerkerpinsel  
professional brushes for  
craftsmen

Tel.: +49 9822 8230 - 18  
email: nadja.essler@zahn-pinsel.com



**Natascha Wambach**  
Dentalpinsel, Technische Pinsel  
dental brushes, technical brushes

Tel.: +49 9822 8230 - 10  
email: natascha.wambach@zahn-pinsel.com



**Joana Kleinschrodt**  
Kosmetikpinsel, Maskenpinsel,  
Nail Design Pinsel  
cosmetic brushes, mask brushes  
nail design brushes

Tel.: +49 9822 8230 - 17  
email: joana.kleinschrodt@zahn-pinsel.com



**Lisa Beck**  
Rasierpinsel  
shaving brushes

Tel.: +49 9822 8230 - 23  
email: lisa.beck@zahn-pinsel.com

## IMPRESSUM / IMPRINT

ZAHN PINSEL GMBH

Steindeckerstr. 1  
D-91572 Bechhofen

Tel.: +49 (0) 9822 8230-0  
Fax: +49 (0) 9822 8230-80

email: brush@zahn-pinsel.com  
www.zahn-pinsel.com



# CAKE DECORATION *KiaNa*



## All you need is LOVE and CAKE

Tortendekoration ist eine kreative und unterhaltsame Aktivität, die anfänglich etwas überwältigend wirken kann, besonders für Einsteiger. Mit ein wenig Geduld und einfachen Techniken lassen sich jedoch schnell tolle Ergebnisse erzielen. Eine hervorragende Methode, die Du dabei einsetzen kannst, ist das Arbeiten mit unseren speziellen Pinseln für die Tortendekoration. Sie ermöglichen Dir, filigrane Details zu gestalten und beeindruckende Effekte zu erzielen. Ob feine Linien, sanfte Farbverläufe oder schimmernde Metallic-Akzente, die Möglichkeiten sind nahezu unbegrenzt. Wichtig ist dabei, dass die Oberfläche der Torte fest genug ist, um eine Dekoration sicher zu halten und für langanhaltende Stabilität zu sorgen.



Mit Pinseln und Werkzeugen lässt sich spielend leicht beginnen - einfache Techniken bringen beeindruckende Ergebnisse hervor. Unterschiedliche Pinselformen helfen Dir dabei, genau den Look zu kreieren, den Du Dir wünschst. Feine Pinsel zaubern präzise Linien und filigrane Schriftzüge, während breitere Pinsel perfekt sind, um größere Flächen oder Hintergründe zu gestalten. Für sanfte Schattierungen und weiche Farbverläufe reicht es, einen trockenen Pinsel leicht über feuchte Farbe zu streichen - und schon entstehen wunderschöne Übergänge.



# CAKE DECORATION *KiaNa*



Blumen- und Blattmuster sind eine einfache, aber äußerst wirkungsvolle Technik, um Deine Kreationen zu verschönern.  
Mit unseren Werkzeugen formst Du Blütenblätter, bemalst sie mit Pinseln und verzierst sie mit eleganten, länglichen Blättern.  
Um Tiefe zu erzeugen und Deinen Motiven einen realistischen Touch zu verleihen, bieten wir Dir großartige Pinselformen.

Freihandmuster wie Zickzack-Linien oder verspielte Spiralen lassen sich mit unseren Pinseln wunderbar gestalten. Schriftzüge, Texte und Initialen gelingen Dir mühelos mit unserem Liner, der es Dir ermöglicht, elegante Akzente auf Torten zu zaubern.

Essbare Metallic-Farben wie Gold, Silber oder Kupfer verleihen Deinen Torten einen besonderen Hauch von Eleganz.  
Mit vorsichtigen Pinselstrichen betonst Du Kanten oder setzt dezente Highlights, die Deinen Kuchen auf stilvolle Weise veredeln.



Liebst Du einen modernen künstlerischen Look? Dann sind Effekte wie der Aquarell-Stil und die Sprinkel-Technik genau das Richtige für Dich!  
Mit verdünnten Lebensmittelfarben kreierst Du sanfte fließende Farbverläufe, während spritzige Farbtupfer Deiner Torte einen fröhlichen, rustikalen Charme verleihen.  
Lass Deiner Kreativität freien Lauf und verwandle Deine Torte in ein wahres Kunstwerk!

Egal, ob Du Dich für einfache oder ausgeklügelte Techniken entscheidest - mit unseren Pinseln eröffnen sich Dir unzählige kreative Möglichkeiten!  
Der Schlüssel liegt in der Übung:  
Mit jedem Projekt wirst Du sicherer und kannst Deiner Fantasie freien Lauf lassen.

*Denk daran, dass es vor allem darum geht, Spaß am Gestalten zu haben!*

Mit der Zeit wirst Du deine ganz persönlichen Lieblingsmethoden und einzigartigen Kreationen entwickeln. Wir wünschen Dir viel Freude und ein frohes Backen!





# CAKE DECORATION *KiaNa*



## All you need is LOVE and CAKE

Cake decoration is a creative and enjoyable activity that can feel a bit overwhelming at first, especially for beginners. However, with a little patience and simple techniques, you'll quickly achieve amazing results.

One excellent method you can use is working with our special cake decorating brushes. They allow you to create intricate details and achieve impressive effects. Whether it's fine lines, smooth color gradients, or shimmering metallic accents, the possibilities are nearly endless.

It's important to ensure that the surface of the cake is firm enough to hold the decoration and provide lasting stability.



Starting with brushes and tools is easy - simple techniques produce impressive results.

Different brush shapes help you create exactly the look you want.

Fine brushes produce precise lines and delicate lettering, while broader brushes are perfect for covering larger areas or creating backgrounds. For soft shading and smooth color gradients, simply brush a dry brush softly over wet color - and beautiful transitions emerge effortlessly.



# CAKE DECORATION *KiaNa*



Flower and leaf patterns are a simple yet highly effective technique to enhance your creations. With our tools, you shape petals, paint them with brushes and embellish them with elegant, elongated leaves. To create depth and give your designs a realistic touch, we offer you fantastic brush shapes.

Freehand patterns like zigzags or playful spirals are wonderfully easy to create with our brushes.

Lettering, texts, and initials come together effortlessly with our liner brush, which allows you to add elegant touches to cakes.

Edible metallic colors like gold, silver, or copper give your cakes a special touch of elegance.

With careful brushstrokes, you can highlight edges or add subtle accents that enhance your cake in a stylish way.



Do you love a modern artistic look? Then effects like watercolor style and splatter technique are just right for you! With diluted food colors, you can create soft, flowing color transitions, while playful color splashes give your cake a cheerful, rustic charm. Let your creativity run free and turn your cake into a true work of art!

Whether you choose simple or elaborate techniques - with our brushes, endless creative possibilities open up to you! The key is practice: with each project, you'll become more confident and can let your imagination run wild.

*Remember, it's all about having fun with the process!*

Over time, you'll develop your own favorite methods and unique creations. We wish you lots of joy and happy baking!





## [C2136]

### CAKE DECORATION BREITPINSEL - Größe 25

### CAKE DECORATION MOTTLER - Size 25

#### PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - weinrot  
FORM Flacher Breitpinsel  
ZWINGE Edelstahlzwinge  
STIEL Rohes FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- EINÖLEN UND FETTEN  
Fettstoffe auf Backformen, Bratpfannen oder direkt auf dem Teig aufbringen.
- BESTREICHEN VON GEBÄCK  
Glazieren verleiht dem Gebäck eine glänzende Oberfläche.
- MARINIEREN  
Lebensmittel während des Bratens oder Grillens bestreichen.

#### FEATURES

- Effiziente Anwendung durch flache & breite Form
- Breites Anwendungsspektrum
- Ideale Aufnahme von flüssigen und dickflüssigen Zutaten
- Robust und pflegeleicht
- Leichtes Gewicht
- Tolle Formstabilität

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - wine red  
SHAPE Mottler  
FERRULE Stainless steel ferrule  
HANDLE Raw FSC handle

#### APPLICATION

- OILING AND GREASING  
Apply fatty ingredients to baking tins, frying pans or directly to the dough.
- COATING OF BAKED GOODS  
Glazing gives the baked goods a glossy surface.
- MARINATING  
Coating food during roasting or grilling.

#### FEATURES

- Efficient application due to flat & wide shape
- Wide range of applications
- Ideal for absorbing fluid and thick liquid ingredients
- Robust and easy to clean
- Light weight
- Great shape retention



## [C469]

### CAKE DECORATION LINER - Größe 2

### CAKE DECORATION LINER - Size 2

#### PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - gold  
FORM Liner  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **FEINE, EXAKTE LINIEN ZIEHEN**  
Der Liner-Pinsel ermöglicht das Ziehen von punktgenauen feinen Linien.
- **AUFTRAGEN VON TEXTELEMENTEN**  
Ideal zum Auftragen von Namen, Initialen oder Monogrammen.
- **ERSCHAFFEN VON DIMENSION & TIEFE**  
Durch geschickte Anwendung des Pinsels kann Tiefe und Dimension entstehen.
- **FEINSTE DETAILS FÜR MINIATUREN**  
Ideal für das Erschaffen von Miniaturkunstwerken, wie z.B. detaillierte Zuckerfiguren oder kleine Dekoelemente.

#### FEATURES

- Sehr feine und lange Synthetikfaser
- Präzise Detailarbeit
- Perfektion und Detailtreue
- Perfekte Kontrolle über die Strichführung
- Für eine Vielzahl von Techniken geeignet

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - golden  
SHAPE Liner  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **DRAWING FINE, PRECISE LINES**  
The liner brush allows you to draw precise and fine lines on cakes.
- **APPLYING TEXT ELEMENTS**  
Ideal for applying names, initials or monograms.
- **CREATING DIMENSION & DEPTH**  
Skilful application of the brush can create depth and dimension.
- **DELICATE DETAILS FOR MINIATURES**  
Ideal for creating miniature artworks, such as detailed sugar figures or small decorative elements.

#### FEATURES

- Very fine and long synthetic fibre
- Precise detail work
- Perfection and attention to detail
- Perfect control over the strokes
- Suitable for a variety of techniques

Additional sizes available upon request





## [C9925]

### CAKE DECORATION RUNDPINSEL - Größe 4

### CAKE DECORATION ROUND BRUSH - Size 4

#### PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - Monglon  
FORM Rund  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **DETAILS UND AKZENTUIERUNGEN ERSTELLEN**  
Exaktes Arbeiten, um Details hervorzuheben und spezielle Akzente in einem Design zu setzen.
- **SCHATTIEREN DEKORATIVER ELEMENTE**  
Anwenden von Schattierungstechniken, um dekorativen Elementen Tiefe und Dimension zu verleihen.
- **LINIEN- UND KONTURENFÜHRUNG**  
Präzise Zeichnung von Linien und Konturen, um komplexe Designs klar und detailliert darzustellen.

#### FEATURES

- Hochwertige Synthetikfaser
- Auch bei häufiger Nutzung formstabil
- Einfache Reinigung
- Vielseitiger Einsatz
- Hervorragende Farbaufnahme
- Gleichmäßige Farbabgabe

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - Monglon  
SHAPE Round  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **CREATING DETAILS & HIGHLIGHTS**  
Work precisely to emphasise details and create special accents in a design.
- **SHADING DECORATIVE ELEMENTS**  
Applying shading techniques to add depth and dimension to decorative elements.
- **LINE AND CONTOUR DRAWING**  
Precise drawing of lines and contours to depict complex designs clearly and in detail.

#### FEATURES

- High-quality synthetic fibre
- Retains its shape even with frequent use
- Easy to clean
- Versatile use
- Excellent colour absorption
- Even colour distribution

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





[C9711]

CAKE DECORATION GROßER RUNDPINSEL - Größe 10

CAKE DECORATION ROUND BRUSH BIG - Size 10

PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - grau  
FORM Rund  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

ANWENDUNG

- AUSMALEN FEINER DETAILS UND BILDER  
Sorgfältiges Ausmalen von kleinen Details und Bildern für ein vollständiges Ergebnis.
- SANFTES SCHATTIEREN & VERBLENDEN  
Geschickter Umgang zur Erzeugung von sanften Schattierungen & nahtlosen Verblendungen.
- SETZEN VON GLANZPUNKTEN & AKZENTEN  
Platzierung von Glanzpunkten und Lichtakzenten, um Highlights und visuelle Effekte zu schaffen.
- ERZEUGUNG VON MARMORIERUNGSEFFEKTEN  
Anwendung von Techniken zur Erzeugung von Marmorierungseffekten für eine elegante Optik.

FEATURES

- Runde Form für vielseitige Anwendung
- Dicht angeordnete und gebundene Fasern
- Gleichmäßige Farbverteilung
- Konsistente Farbauftragung
- Perfekte Anpassung an Oberflächen
- Mit verschiedenen Medien einsetzbar

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - grey  
SHAPE Round  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

APPLICATION

- COLOURING IN FINE DETAILS  
Careful colouring of small details and pictures for a complete result.
- SOFT SHADING & BLENDING  
Apply techniques to create soft shading and seamless blending.
- DRAWING CONTOURS AND LINES  
Creating precise contours and lines, which serve as a solid base for further work.
- CREATION OF MARBLING EFFECTS  
Using techniques to create marbling effects for an elegant look.

FEATURES

- Round shape for versatile application
- Densely arranged and bonded fibres
- Even colour distribution
- Consistent colour application
- Perfect adaption to surfaces
- Can be used with various media

Additional sizes available upon request





[C9962]

CAKE DECORATION FLACHPINSEL - Größe 2

CAKE DECORATION FLAT BRUSH - Size 2

PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Synthetik, Tiger Toray, grau meliert  
FORM Flach  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

ANWENDUNG

- **AUFTRAGEN VON FARBE**  
Ein kleiner flacher Pinsel eignet sich zum Auftragen von essbaren Farben, Gel-Puderfarben, Fondant, etc.
- **TROCKENMALEN**  
Farbschimmer mit Puderfarbe durch leichtes Wischen aufbringen, um sanfte Effekte zu erzeugen.
- **STEMPELTECHNIK**  
Die Kanten des Flachpinsels eignen sich ideal für die Stempeltechnik.

FEATURES

- Flach angeordnete Synthetikfasern
- Sehr gute Formbeständigkeit
- Kleine und kompakte Pinselform
- Nicht klebende Faser bei klebrigen Materialien
- Leicht zu handhaben
- Langanhaltende Farbaufnahme

PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic, Tiger Toray grey-flecked  
SHAPE Flat  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

APPLICATION

- **APPLYING COLOUR**  
A small flat brush is great for applying edible colours, gel powder colours, etc.
- **DRY PAINTING**  
Apply a shimmer of colour with powder paint by gently wiping to create soft effects.
- **STAMPING TECHNIQUE**  
The edges of the flat brush are ideal for the stamping technique.

FEATURES

- Flat synthetic fibres
- Very good shape retention
- Small and compact brush shape
- Non-sticky fibres for sticky materials
- Easy to handle
- Long-lasting colour absorption

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





## [C9307]

### CAKE DECORATION STROKEPINSEL - Größe 1/2

### CAKE DECORATION STROKE BRUSH - Size 1/2

#### PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - braun  
FORM One Stroke - flach  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **SANFTE FARBVERLÄUFE & SCHATTIERUNGEN**  
Techniken zur Erstellung fließender Farbverläufe und realistischer Schattierungen für Tiefe & Dimension.
- **BLUMENDESIGNS MIT FARBTÖNEN KOMBINIEREN**  
Kreatives Einbinden von verschiedenen Farbtönen in florale Designs für ansprechende Ergebnisse.
- **ERZEUGEN MEHRFARBIGER EFFEKTE**  
Durch die Kombination und Überlagerung von Farben entstehen komplexe & mehrfarbige Effekte.

#### FEATURES

- Breite, flache Form mit flacher Kante
- Gleichzeitiges Auftragen mehrerer Farben
- Spezielle Faseranordnung für feste Struktur
- Hohe Farbaufnahmefähigkeit
- Gleichmäßige Farbabgabe

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - brown  
SHAPE One stroke - flat  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **SMOOTH GRADIENTS & SHADING**  
Techniques for creating flowing colour gradients and realistic shading for depth & dimension.
- **COMBINING DESIGNS WITH COLOUR TONES**  
Creatively incorporate different colour tones into designs for appealing results.
- **CREATING MULTICOLOURED EFFECTS**  
The combination and overlapping of colours can create complex & multicoloured effects.

#### FEATURES

- Wide, flat shape with flat edge
- Apply multiple colours simultaneously
- Special fibre arrangement for a solid structure
- High colour absorption capacity
- Even colour distribution

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





[C62221]

CAKE DECORATION SCHRÄGPINSEL - Größe 6  
CAKE DECORATION ANGULAR BRUSH - Size 6

PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikkaar - schwarz  
FORM Schräg  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

ANWENDUNG

- **UMRANDEN VON DEKORATIONSELEMENTEN**  
Zeichnen Sie klare Umrisse, um Dekorationselemente hervorzuheben und zu betonen.
- **ANWENDUNG VON DRY-BRUSH-TECHNIKEN**  
Verwenden Sie Dry Brushing, um subtile Texturen und Effekte auf Fondant, Marzipan, etc. zu erzielen.
- **OMBRE-EFFEKTE GESTALTEN**  
Gestalten Sie elegante Ombre-Effekte, bei denen die Farbtöne sanft ineinander verlaufen.
- **FEINE KORREKTUREN**  
Nutzen Sie Techniken zur Ausbesserung kleiner Details und zur Korrektur von Unregelmäßigkeiten, um die Dekoration zu perfektionieren.

FEATURES

- Abgeschrägte Spitze für präzise Kanten
- Gute Kontrolle über die Form von Linien
- Weiche, widerstandsfähige Fasern
- Kompatibel mit verschiedenen Materialien

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - black  
SHAPE Angular  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

APPLICATION

- **OUTLINING DECORATIVE ELEMENTS**  
Draw clear outlines to highlight and emphasise decorative elements on your cake.
- **APPLICATION OF DRY-BRUSHING TECHNIQUES**  
Use dry brushing to create subtle textures and effects on fondant, marzipan, etc.
- **ACHIEVE OMBRE EFFECTS**  
Create elegant ombre effects where the colours gently blend into each other.
- **FINE CORRECTIONS**  
Use techniques to touch up small details and to correct irregularities in order to perfect the cake decoration for a finished look.

FEATURES

- Bevelled tip for precise edges
- Good control over the shape of lines
- Soft, resistant fibres
- Compatible with various edible materials

Additional sizes available upon request



## [C9834]

### CAKE DECORATION KAMMPINSEL - Größe 1/2

### CAKE DECORATION COMB BRUSH - Size 1/2

#### PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikkaar - gold  
FORM Kamm  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **REALISTISCHE DETAILS GESTALTEN**  
Präzises Arbeiten zur Schaffung von Details, welche realistisch und authentisch wirken.
- **MEHRSCHTIGE EFFEKTE ERZIELEN**  
Anwendung von Techniken, die Tiefe und Dimension verleihen.
- **ERZEUGEN MUSTER & DESIGNS**  
Gestaltung von Mustern und Designs, um ein harmonisches und konstantes Erscheinungsbild zu erzielen.

#### FEATURES

- Strukturiert geriffelte Anordnung der Fasern
- Vielfältige Möglichkeiten für Effekte
- Mehrere feine Spitzen für Detailarbeiten
- Flexible Faserstärke mit Anpassung an Oberflächen
- Erhöhte Vielseitigkeit in der Dekoration der Torte

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - golden  
SHAPE Comb  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **FOR REALISTIC & LIFELIKE DETAILS**  
Precise work to create details, which appear realistic and authentic.
- **ACHIEVING MULTI-LAYERED EFFECTS**  
Apply techniques to create complex, multi-layered effects that add depth and dimension.
- **CREATING PATTERNS & DESIGNS**  
Creation of patterns and designs in order to achieve a harmonious and consistent over all appearance.

#### FEATURES

- Structured ribbed arrangement of the fibres
- Versatile possibilities for effects
- Multiple fine tips for detailed work
- Flexible fibre strength with adaption to surfaces
- Increased versatility in decorating the cake

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request



[C98319]

CAKE DECORATION KATZENZUNGENPINSEL - Größe 2

CAKE DECORATION CAT'S TONGUE BRUSH - Size 2

PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - gold  
FORM Katzenszunge spitz  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

ANWENDUNG

- **ERSTELLEN VON SPITZENMUSTERN**  
Gestaltung von detaillierten Spitzenmustern oder geschwungenen Ranken für dekorative Akzente.
- **VERBLENDEN VON FARBVERLÄUFEN**  
Technik zur nahtlosen Verschmelzung von Farben für ein gleichmäßiges Erscheinungsbild.
- **HERVORHEBEN VON RELIEFS & DETAILS**  
Anwendung von Techniken, um Reliefs und erhabene Details deutlich hervorzuheben.

FEATURES

- Katzenszunge, exakte spitze Form
- Vielseitige Faserstruktur
- Spitze für detaillierte Arbeiten
- Exzellente Farbaufnahme und -abgabe
- Robustes Material für lange Lebensdauer

PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - golden  
SHAPE Cat's tongue pointed  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

APPLICATION

- **CREATING LACE PATTERNS**  
Design detailed lace patterns or curved tendrils for decorative accents.
- **BLENDING COLOUR GRADIENTS**  
Technique for seamlessly blending colours for a uniform appearance.
- **EMPHASIZING RELIEFS & DETAILS**  
Application of techniques to clearly emphasize reliefs and raise details.

FEATURES

- Cat's tongue, precise shape
- Versatile fibre structure
- Fine tip for detailed work
- Excellent colour absorption & release
- Robust material for great durability

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





## [C99518]

### CAKE DECORATION FLACHPINSEL FILBERT - Größe 2

### CAKE DECORATION FILBERT BRUSH - Size 2

#### PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - weiß  
FORM Filbert  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- DEFINIERTE RAHMEN UND KONTUREN  
Anbringen von klaren, präzisen Rahmen und Linien, um die Struktur zu betonen.
- SANFTE FARBVERLÄUFE GESTALTEN  
Techniken zur Erzeugung von weichen Übergängen für eine harmonische Optik.
- BLUMIGE MUSTER UND ORNAMENTE  
Gestalten von kunstvollen, geometrischen Mustern und Figuren.

#### FEATURES

- Flach abgerundete Form
- Für kleine detaillierte Bereiche
- Langlebige Synthetikfaser
- Leicht zu reinigen
- Sehr formstabil

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - white  
SHAPE Filbert  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- DEFINED FRAMES AND CONTOURS  
Application of clear, precise frames and lines to emphasise the structure.
- CREATING SOFT COLOUR GRADIENTS  
Techniques for creating smooth transitions for a harmonious appearance.
- FLORAL PATTERNS AND ORNAMENTS  
Creating artistic, geometric patterns and figures.

#### FEATURES

- Flat rounded shape
- For small detailed areas
- Durable synthetic fibre
- Easy to clean
- Very good shape retention

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





[C4273]

CAKE DECORATION FÄCHERPINSEL - Größe 2

CAKE DECORATION FAN BRUSH - Size 2

PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Synthetikhaar - weinrot  
FORM Fächer  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

ANWENDUNG

- **AUFTRAGEN VON PUDERFARBEN**  
Der Fächerpinsel eignet sich perfekt zum Auftragen von Puderfarben wie Pearl Dust, etc.
- **SUBTILE SCHATTIERUNGEN SETZEN**  
Erzeugt feine, subtile Schattierungen, um den Dekorationen mehr Dimension zu verleihen.
- **FARBÜBERGÄNGE & VERBLENDEN**  
Der Pinsel kann verwendet werden, um nahtlose Farbübergänge zu erstellen und zu verblenden.

FEATURES

- Präzise Formgebung
- Sanfte Handhabung auf Oberflächen
- Harmonische Ergebnisse
- Mehrzweckverwendung
- Einfache und praktische Pflege

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Synthetic hair - wine red  
SHAPE Fan  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

APPLICATION

- **APPLYING POWDER COLOURS**  
The fan brush is perfect for applying powder colours such as Pearl Dust, etc.
- **CREATING SUBTLE SHADES**  
Creates fine, subtle shading to give the decorations more dimension and depth.
- **COLOUR TRANSITIONS & BLENDING**  
The brush can be used to create and blend seamless colour transitions.

FEATURES

- Precise shape
- Gentle handling with surfaces
- Harmonious results
- Multi-purpose use
- Easy and practical care

Additional sizes available upon request





## [CANDY SHAPER]

CAKE DECORATION SILIKON SHAPER - Größe 2

CAKE DECORATION RUBBER SHAPER - Size 2

### PRODUKTINGFORMATIONEN

BESATZ Silikon  
FORM Kegel, Rehfuß, Krallen, Spachtel  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

### ANWENDUNG

- **FORMEN DEKORATIVER ELEMENTE**  
Diese Werkzeuge sind ideal, um verschiedene Materialien wie Fondant, Modelliermasse oder Zuckerpaste zu dekorativen Elementen zu formen.
- **AUFTRAGEN VON LEBENSMITTELFARBE ETC.**  
Nutzen Sie die Werkzeuge um Lebensmittelfarbe, essbaren Glitzer, etc. exakt aufzutragen.
- **AUSARBEITEN FEINER LINIEN & DETAILS**  
Erschaffen Sie mit dieser Werkzeugserie feine, detaillierte Muster und Formen.

### FEATURES

- Flexibel ohne Beschädigung des Materials
- Antihafteigenschaft
- In komplexen Formen verfügbar
- Langlebig & Leicht zu reinigen
- Hitze und Kältebeständig

### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Silicone  
SHAPE Cone, deer foot, claw, spatula  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

### APPLICATION

- **SHAPING DECORATIVE ELEMENTS**  
These tools are ideal for shaping various materials such as fondants or sugar paste into decorative elements.
- **APPLYING FOOD DYE ETC.**  
Use the tools to apply food coloring, edible glitter, etc. precisely.
- **WORKING OUT FINE LINES & DETAILS**  
Use this series of tools to create fine, detailed patterns and shapes.

### FEATURES

- Flexible and soft on the material
- Non-sticky silicone
- Available in complex shapes
- Durable & easy to clean
- Heat and cold resistant

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





## [C3809]

### CAKE DECORATION HARTWERKZEUG - Größe 0

### CAKE DECORATION HAND TOOL - Size 0

#### PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Kunststoff  
FORM Spitz, rund  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **FORMEN UND SKULPTUREN ERSTELLEN**  
Hartwerkzeuge sind ideal zum Formen & Modellieren von detailreichen Skulpturen auf Torten.
- **DETAILS VOLLENDEN**  
Mit Hartwerkzeugen können Sie z.B. feine Gesichtszüge an Zuckerfiguren ausarbeiten.
- **ERSCHAFFEN VON FLORALEN DESIGNS**  
Diese Werkzeuge eignen sich hervorragend zum Formen von floralen Elementen.
- **ERZEUGUNG VON TEXTUREN & MUSTERN**  
Mit Hartwerkzeugen können Sie Rillen, Strukturen und Muster erstellen um Tiefe zu verleihen.

#### FEATURES

- Robustes, langlebiges und stabiles Material
- Haltbarkeit und Zuverlässigkeit
- Vielseitige Anwendung für Dekorationen
- Hervorragende Unterstützung bei Details
- Essentiell für professionelle Ergebnisse

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Plastic  
SHAPE Pointed, round  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **CREATING MODELS AND SCULPTURES**  
Hard tools are ideal for modelling precise sculptures on cakes.
- **FINISHING DETAILS**  
With hard tools you can, for example, precisely model facial features on figures.
- **CREATING FLORAL DESIGNS**  
These tools are ideal for modeling floral elements.
- **CREATING TEXTURES AND PATTERNS**  
With hard tools you can create grooves, structures and patterns to add depth.

#### FEATURES

- Robust, durable and stable material
- Durability and reliability
- Versatile application for decorations
- Excellent support for creating details
- Essential for professional results

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





## [C60000]

### CAKE DECORATION DOTTING TOOL - Größen 0, 2

### CAKE DECORATION DOTTING TOOL - Sizes 0, 2

#### PRODUKTINFORMATIONEN

BESATZ Edelstahlspitze  
FORM Dotting tool  
ZWINGE Silberzwinge  
STIEL Weiß lackierter FSC-Stiel

#### ANWENDUNG

- **PUNKTGENAUES SETZEN VON AKZENTEN**  
Das Dotting Tool ermöglicht das präzise Setzen von kleinen Details und Akzenten auf Torten.
- **EINARBEITUNG VON FARBEN INS MATERIAL**  
Arbeiten sie Farbe direkt ins Material ein, um lebendige dekorative Effekte zu erzielen.
- **PERFEKTES FORMEN VON BLÜTEN**  
Verwenden Sie das Dotting Tool, um z.B. die Mitte von Blüten zu modellieren und ihr Aussehen zu verfeinern.

#### FEATURES

- Komfortable Handhabung
- Kombinierbar mit anderen Werkzeugen
- Einfache Reinigung
- Hygienische Anwendung

#### PRODUCT INFORMATION

MATERIAL Stainless steel tip  
SHAPE Dottingtool  
FERRULE Silver ferrule  
HANDLE White-painted FSC handle

#### APPLICATION

- **PRECISE SETTING OF ACCENTS**  
The dotting tool allows you to precisely place small details and accents on cakes.
- **WORK COLOURS INTO THE MATERIAL**  
Work colour directly into the material to achieve vibrant decorative effects.
- **PERFECT SHAPING OF FLOWERS**  
Use the dotting tool, for example, to model the center of flowers and refine their appearance.

#### FEATURES

- Convenient handling
- Can be combined with other tools
- Easy to clean
- Hygienic application

Weitere Größen auf Anfrage erhältlich

Additional sizes available upon request





**DIE ZAHN PINSELMANUFAKTUR**  
PROFESSIONAL BRUSHES

**ZAHN** unique  
brushes



## AM ANFANG STEHT DIE LEIDENSCHAFT:

Die Zahn Pinselmanufaktur verkörpert seit ihrer Gründung im Jahr 1907 wie kaum ein anderes Unternehmen die Grundwerte Pinsel-Kompetenz, Kundenorientierung und Verlässlichkeit.

Die Geschäftsphilosophie des in der 4. Generation geführten Familienunternehmens richtet sich darauf aus, seine Kunden mit innovativen und hochqualitativen Produkten rund um den Pinsel, einem exzellenten Kundenservice und einem einmaligen Preis-Leistungs-Verhältnis zu begeistern.

Leidenschaft und Zielorientierung bei der gemeinsamen Umsetzung der verschiedensten Kundenprojekte sind entscheidende Faktoren dafür, dass die Zahn Pinselmanufaktur ein geschätzter und bedeutender Partner bei Geschäftskollegen in aller Welt ist.

**Testen auch Sie unsere Leistungsfähigkeit!**

## A PASSION FOR PERFECTION:

Ever since the Zahn Brush Company was founded in 1907, it has stood for expertise in brush manufacture, customer satisfaction and reliability, equal to none.

The philosophy of the family business, already in its 4th generation, puts the emphasis on inspiring their customers with an extensive range of innovative and high quality brushes, an excellent customer service and an unique price-performance-ratio.

Striving to meet the exact requirements have made the Zahn Brush Company a highly valued important business partner world-wide.

**Take advantage of our expertise!**





Unser Anspruch ist es, zusammen mit unseren Kunden Pinsel zu entwickeln, die Freude machen und positive Erlebnisse vermitteln. Als Ihr innovativer und umweltbewusster Partner stehen wir Ihnen mit unserem kompetenten Team zur Seite. Ihre Wünsche sind unsere Motivation!

Ab einer Auftragsmenge von nur 120 Stück entwickeln wir Pinsel, die exakt auf Ihren spezifischen Anwendungsfall abgestimmt sind. Diese kundenbezogene Entwicklung betrachten wir als unsere Kernkompetenz. Bei der Pinsel-auslegung und Planung der Fertigungsprozesse arbeiten wir mit einem modernen 3D-Konstruktionsprogramm.

**Für eine flexible, wirtschaftliche und schnelle Fertigung setzen wir auf unser bewährtes Pinsel-Baukastensystem:**

## HAARE / BORSTEN

Die Haare oder Borsten sind der wichtigste Bestandteil des Pinsels. Sie bestimmen die Qualität und Leistungsfähigkeit. Nach einer eingehenden Analyse des spezifischen Anwendungsfalls treffen unsere Entwickler in Abstimmung mit Ihnen die Haarauswahl. Dabei können wir auf über 40 verschiedene Naturhaarqualitäten sowie über 30 unterschiedliche Kunsthaare zurückgreifen. Viele dieser Haarqualitäten sind speziell von uns entwickelte und geschützte Mischungen.



It is our aim to develop brushes together with our clients to enjoy and to create positive experiences. As your innovative and environmentally aware business partner, we will support you with our experienced team. Your request is our motivation!

Starting with a minimum quantity of 120 pieces, we develop individual brushes which meet the requirements of your specific application. This customer-oriented development is our speciality. In the development process we work with a professional 3D construction program.

**For a flexible, economic and efficient production we established a brush component system:**

## HAIR / BRISTLE / FIBERS

The most important component of a brush is the hair or the fibers. This determines the quality and performance of the brush. After a detailed analysis of your specific application, our developers select the optimal hair. We can choose from 40 different natural hair qualities and from over 30 different synthetic fibers. Many of these were developed uniquely from us and are protected blends.





**UNSER INDIVIDUELLES PRIVATE LABEL KONZEPT**  
OUR PRIVATE LABEL CONCEPT FOR INDIVIDUAL SOLUTIONS

**ZAHN** unique  
brushes

## ZWINGEN / BLECHE

Die Pinselzwingen sind für eine gute Befestigung des Haares verantwortlich. Wir können Ihnen verschiedenen Metallzwingen, wie z.B. Aluminium, vernickeltes Messing oder Edelstahl anbieten. Für spezielle Anwendungsfälle haben wir auch Zwingen aus Kunststoff im Programm bzw. können die Haare direkt in den Pinselstiel montieren.



## FERRULES

The ferrules are responsible for a quality fixation of the hair. We offer you a variety of metal ferrules, e.g. aluminum, nickel-plated brass or stainless steel. For special applications we can also use plastic ferrules or can bind the hair directly on the handle.



## STIELE

Unsere Holzstiele bestehen zum überwiegenden Teil aus FSC-zertifiziertem Holz aus kontrolliertem Anbau. Die Holzarten sind in der Regel Buche und Birke. Natürlich können wir Ihnen auch spezielle weitere Hölzer anbieten. Die Holzstiele können wir entweder roh oder in einer Vielzahl von unterschiedlichen Farbtönen offerieren. Neben Holz verwenden wir auch Stiele aus Kunststoff oder Metall.

## HANDLES

Our wooden handles are for the most part made of FSC certified wood from controlled cultivations, mainly beech and birch wood. On request we can offer further types of wood. All handles can be chosen without varnish or varnished in a wide selection of different colors. We also have available, at your request, handles made of plastic or metal.





## BESCHRIFTUNG

Die Beschriftung der Pinselstiele können wir nach Ihren Wünschen, z.B. mit Ihrer Artikelnummer, Logo und Barcode ausführen. Für eine gute Lesbarkeit und Haltbarkeit setzen wir Tampon- und Thermotransferdruck ein. Für ein sehr exklusives Erscheinungsbild und eine sehr lange Lebensdauer können wir die Zwingen und Stiele auch mit Lasergravur oder Multicolordruck beschriften.



## IMPRINT

The imprint on the brush handle can be personalized with your individual references, e.g. article number, logo and barcode. For a good legibility and durability we use tampon print and thermal transfer print. For a very exclusive appearance and long durability the imprint on handles and ferrules can also be done by laserengraving or by multicolor print.



## VERPACKUNG

Wir können Ihnen eine Vielzahl von unterschiedlichen Transport- und Verkaufsverpackungen anbieten. Die Pinsel verpacken wir in der von Ihnen gewünschten Einheit, so dass Sie Ihre internen Kosten für Logistik und Umverpackung minimieren können.

## PACKAGING

We offer a variety of different types transport and sales packaging with individually packaged units to keep your internal costs low for logistics and secondary packaging.

## LAGERHALTUNG

Wir bieten unseren Kunden die Übernahme der Lagerhaltung an. So sparen Sie Platz und Kapitalbindungskosten. Wir kümmern uns in Abstimmung mit Ihren Bedarfen um die Verfügbarkeit der Ware und produzieren selbständig nach.

## STORAGE SERVICE

For our clients we offer a comprehensive storage service in order to reduce your capital commitment cost and to help you save space. We take care for your individual supplies ensuring permanent availability of the goods.





# LIEFERUNGS- UND ZAHLUNGSBEDINGUNGEN

## TERMS OF DELIVERY AND PAYMENT



### PREISE:

Die angegebenen Preise gelten per Stück ab Werk Bechhofen, im Inland zuzügl. der gesetzl. MwSt. Unsere Preise beinhalten keine Valutagewährungen, Boni, Werbekostenzuschüsse und Katalogbeteiligungen.

### VERTRAGSSCHLUSS

Unsere Angebote sind stets freibleibend. Bestellungen können wir nach Wahl innerhalb von 2 Wochen durch Zusendung einer Auftragsbestätigung annehmen oder dadurch, dass wir dem Vertragspartner innerhalb der vereinbarten Frist die bestellte Ware zusenden.

### LIEFERUNG:

Die Lieferung erfolgt auf dem günstigsten Versandweg. Mehrkosten für Eil-, Expreß- oder Sonderbeförderung gehen zu Lasten des Vertragspartners. Zu Teillieferungen, Mehr- oder Minderlieferungen bis zu 10% sind wir berechtigt.

### VERPACKUNG UND TRANSPORT:

Soweit nicht in diesen Bedingungen oder ausdrücklich etwas anderes vereinbart ist, trägt der Vertragspartner die Kosten der Verpackung und des Transports. Bestellungen über 300,00 € (Netto-Warenwert) liefern wir, falls nicht anders vereinbart, im Inland porto- und verpackungsfrei; Auslandssendungen über 500 € Nettowarenwert erfolgen frei deutsche Grenze (DAF), soweit nicht anders vereinbart. Die Lieferung erfolgt auf dem günstigsten Versandweg, Mehrkosten für Eil-, Express- oder Sonderbeförderung gehen zu Lasten des Vertragspartners. Es gelten die im Katalog/Angebot angegebenen Verpackungseinheiten.

### GELANGENS-BESTÄTIGUNG:

Für Lieferungen ins EU-Ausland (sog. Innergemeinschaftliche Lieferungen) gilt: Der Vertragspartner ist lt. deutschem Steuergesetz verpflichtet, unverzüglich nach Erhalt der Ware eine Gelangensbestätigung zu unterschreiben und uns zu übersenden. Das Formular hierzu findet der Vertragspartner auf unserer Website unter: <http://zahn-pinsel.com/dialog/agb/>

### PRÄGUNG:

Sonderprägungen werden ab einer Bestellmenge von 120 Stück pro Artikel mit Namen, Firmenlogo, Seriennummer und Barcode zu einem Kostenanteil nach Aufwand ausgeführt. Unter dieser Stückzahl ist eine Bedruckung nicht oder nur bei Berechnung der tatsächlichen Aufwendungen möglich. Zusätzlich fallen einmalig Klischeekosten von 30 € pro 4 Druckbilder an, falls nicht anders vereinbart.

### ZAHLUNG:

Zahlungen mit schuldbeitragender Wirkung nur direkt an uns oder direkt auf eines unserer Konten. Wir akzeptieren keine Bank- oder Überweisungsspesen. Zur Hereinnahme von Wechseln sind wir nur bereit, wenn die Einlösung gewährleistet ist und die Diskontspesen in voller Höhe vergütet werden. Die Zahlung ist innerhalb von 30 Tagen ab Rechnungsdatum an uns zu leisten. Beträge unter 500,00 € können auch mit Kreditkarte (VISA/Eurocard/ Mastercard) bezahlt werden (MAIL-Order-Verfahren). Bitte geben Sie uns dafür bei Auftragserteilung Ihre Kartennummer und die Gültigkeitsdauer bekannt.

### ZAHLUNGSVERZUG:

Bei Zahlungsverzug erlauben wir uns, Verzugszinsen (Höhe und Fälligkeit nach BGB) zu verrechnen. Für Mahnungen nach Verzugsbeginn berechnen wir 5,00 € pro angefallener Mahnung.

### EIGENTUMSVORBEHALT:

Wir behalten uns das Eigentum an dem Liefergegenstand bis zum Eingang aller Zahlungen aus der Geschäftsbeziehung vor. Bei vertragswidrigem Verhalten des Vertragspartners sind wir berechtigt, den Liefergegenstand zurückzunehmen. In der Zurücknahme sowie der Pfändung der Vorbehaltsache liegt kein Rücktritt vom Vertrag. Ist der Vertragspartner Wiederverkäufer, so ist ihm die Weiterveräußerung im gewöhnlichen Geschäftsgang unter der Voraussetzung gestattet, dass die Forderung aus dem Weiterverkauf einschließlich sämtlicher Nebenrechte in Höhe unserer Rechnungswerte bereits jetzt an uns abgetreten werden. Wir verpflichten uns, die uns zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Vertragspartners nach unserer Wahl insoweit frei zu geben, als ihr realisierbarer Wert die zu sichernde Forderung um mehr als 20% übersteigt.

### GEWÄHRLEISTUNG:

Der Vertragspartner muss offensichtliche Mängel unverzüglich nach der Ablieferung, sonstige unverzüglich nach der Entdeckung rügen. Liegt ein von uns zu vertretender Mangel vor, so hat der Vertragspartner einen Anspruch auf Nacherfüllung. Die Nacherfüllung besteht nach unserer Wahl in der Beseitigung des Mangels oder in der Lieferung einer mangelfreien Sache. Schlägt die Nacherfüllung fehl, so kann der Vertragspartner nach seiner Wahl den Preis mindern oder vom Vertrag zurücktreten. Zur Lieferung einer mangelfreien Sache nach Zweck der Nacherfüllung sind wir nur Zug um Zug gegen Rückgabe der mangelhaften Sache nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen verpflichtet. Wir können die Nacherfüllung gemäß § 439 Abs. 3 BGB verweigern. Für Schadenersatzansprüche wegen Mängel gelten die Angaben unter 'Haftungsbeschränkungen'. Gesetzliche Rückgriffsansprüche des Vertragspartners gegen uns bestehen nur insoweit, als der Vertragspartner mit seinem Abnehmer keine über die gesetzlichen Mängelansprüche hinausgehenden Vereinbarungen getroffen hat. Für den Umfang des Rückgriffsanspruchs des Vertragspartners gegenüber uns gilt diese Bestimmung entsprechend. Mängelansprüche verjähren in 12 Monaten ab der Ablieferung.

### DATENSCHUTZ:

Wir weisen gemäß unserer Verpflichtung aus dem Datenschutzgesetz darauf hin, dass wir die zur Durchführung des Geschäftsablaufes erforderlichen Daten unserer Vertragspartner elektronisch speichern. Die Vertragspartner verpflichten sich, sämtliche Informationen aus ihrer Zusammenarbeit sowie zur Verfügung gestellte Produkte und Muster geheim zu halten, sofern sie nicht allgemein bekannt, oder unabhängig von Dritten erarbeitet wurden, und ausschließlich für die Erfüllung der vertraglichen Verpflichtungen zwischen den Vertragsparteien zu verwenden. Zu den geschützten Informationen zählen insbesondere technische Daten, Abbildungen, Zeichnungen, Berechnungen und sonstige Unterlagen, Bezugsmengen, Preise sowie Informationen über Produkte und Produktentwicklungen, über derzeitige und zukünftige Entwicklungsvorhaben, Kunden- und Lieferantendaten sowie sämtliche Unternehmensdaten des anderen Vertragspartners. Die Vertragspartner müssen Vorkehrungen gegen den unbefugten Zugriff auf Daten und Produkte durch Dritte oder unbefugte Mitarbeiter treffen. Dies betrifft insbesondere elektronisch gespeicherte, wie auch in Papierform vorliegende Informationen bzw. Muster.

### HAFTUNGSBESCHRÄNKUNGEN:

Unsere Haftung auf Schadenersatz - gleich aus welchem Rechtsgrund, insbesondere wegen Pflichtverletzungen aus Schuldverhältnissen oder aus unerlaubter Handlung - ist ausgeschlossen, es sei denn, Ansprüche werden in diesen Bedingungen oder unsererseits ausdrücklich zugestanden. Wir haften in voller Höhe bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit und bei der Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz. Wir haften dem Grunde nach bei Unmöglichkeit oder bei schuldhafter Verletzung einer vertragswesentlichen Pflicht (Kardinalpflicht) in einer das Erreichen des Vertragszwecks gefährdenden Weise. In diesen Fällen ist die Haftung der Höhe nach beschränkt auf den Ersatz des vorhersehbaren vertrags-typischen Schadens. Dieser übersteigt im Hinblick auf den Vertragsgegenstand in keinem Fall den dreifachen Auftragswert. Soweit dem Vertragspartner Ansprüche nach dieser Bestimmung zustehen, verjähren diese mit Ablauf der für Sachmängel geltenden Verjährungsfrist von 12 Monaten. Technische Verbesserungen, Materialverbesserungen, Änderungen in der Stiefelfarbe oder Verpackung und geringfügige Abweichungen behalten wir uns vor. Es gelten ausschließlich unsere Lieferungs- und Zahlungsbedingungen. Hiervon abweichenden Bedingungen des Vertragspartners wird ausdrücklich widersprochen. Anwendbar ist ausschließlich deutsches Recht. Mit Erscheinen dieser Liste verlieren alle früheren Vereinbarungen dieser Art ihre Gültigkeit.

### PRICES:

Our prices are quoted per piece, ex works Bechhofen. All offers are without obligation. The prices do not include any allowances regarding value dates or bonus or contributions to advertising costs and catalogs.

### CONCLUSION OF CONTRACT:

Our quotations are always subject to change. We can accept our orders by sending an order confirmation or by shipping the ordered goods within the agreed term.

### DELIVERY:

Deliveries are to be effected on the cheapest way of transportation. Additional costs for express or special delivery are to the buyer's expense. We reserve the right to make partial shipments and over- or under-shipments up to 10%.

### ENTRY CERTIFICATE:

Our customer located in all European member states are obliged according to the German Tax Law to sign a Certification of Entry after receipt of the goods and to return the document to Zahn Pinsel GmbH. Please find the corresponding form sheet <http://zahn-pinsel.com/en/dialogue/gtc/>

### DISPATCH & PACKAGING:

If not agreed otherwise the contracting party will be charged with the cost of packaging and transport. Export orders exceeding 500,00 € net worth are delivered "free German Border" or F.O.B if not agreed otherwise. For orders less than 300,00 € we charge the costs for packing and transport. The brushes are sold in packing units as stated in our catalogue.

### IMPRINT:

Special imprints (name, logo, series no., barcode) are possible at a minimum order quantity of 120 pcs each item and will be charged at cost. Quantities below 120 pcs are only printed to the buyers expense. Additionally, one-time film cost of 30€ for 4 images will be charged if not agreed otherwise.

### PAYMENT

Payments are to be made directly to us or to one of our bank accounts. We do not accept any bank or transfer charges. We are only prepared to accept bills of exchange, if payment is guaranteed and if the discount expenses are reimbursed to the full amount. Payment has to be done within a term of 30 days net. Amounts below 500,00 € can also be settled by credit card (VISA/EUROCARD/MASTERCARD) using MAIL-ORDER. Please indicate your card number and valid date when placing an order.

### DELAY IN PAYMENT:

Defaults of payment (more than 30 days) are charged with current bank interest without notice. Reminders will be charged with 5,00 € each.

### RESERVATION OF PROPRIETY RIGHTS:

The goods delivered remain our property until the complete amount is paid - also in case of processing and reselling.

### COMPLAINTS:

Complaints can only be made within 8 days from receipt of goods. If justified we will replace worth of goods. Further claims for compensation cannot be accepted. Technical and material improvements as well as changes in colour of handles or minor discrepancies are subject to change.

All shipments are in accordance with our General Terms and Conditions. Deviations need to be confirmed in order to be effective. On day of publication all previous price lists and agreements become invalid.

### DATA PROTECTION:

All personal data provided by the customer at the beginning of, or during the course of, business dealings shall be processed and, in particular, stored in compliance with the provisions of the German Federal Data Protection Act (Bundesdatenschutzgesetz). The contracting partners are required to keep any information of their business, developed products and samples in secret if generally known or developed by a third party.

All information are only to be used for the proper performance of the obligations arising from the contract. Protected information include technical data, images, drawings, calculations, order quantities, prices and information about products and current or future product developments, customer and supplier data as well as any company data of the contracting partner. Both parties are required to protect all data against unauthorized access, applying for electronic data, information on paper as well as samples.

### LIMITED LIABILITY

Our liability for damages - for whatever legal reason - is excluded, unless the claims are accepted under these conditions or on our part with written permission. We accept full liability in case of intent and gross negligence and liability under the Product Liability Act.

We are liable in case of impossibility or culpable violation of a contractual obligation (cardinal obligation) that might prejudice the aim of the contractual scope. In these cases, the liability is limited to compensation for foreseeable loss or damage typically associated with the contract. This does not exceed in any case the triple value of the contract. Unless the contractor is entitled to claim under this provision, it expires at the end of the applicable statute of limitations for damages of 12 months. We reserve the right for technical improvements, material improvements as well as minor changes of handle colour and packaging.